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Матеріали науково-практичної конференції з міжнародною участю

Шановні учасники 
 конференції!Вітаю вас з нагоди проведення Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Складові наці-ональної безпеки в умовах воєнного стану», яка відбулась у важкі для нас часи. Доля примусила нас зіткнутися з викликами та випробуваннями вій-ни. В умовах збройного конфлікту, де забезпечення безпеки держави є головним пріоритетом, ваша участь у цій конференції має особливе значення та сим-волічне підтвердження того, що наука ніколи не зупиниться навіть у найважчі часи.Ваші дослідження та зусилля заслуговують вдячності та захоплення, оскільки вони продовжують рухати науку та суспільство вперед. Ви, вчені та дослідники, є світлими при-кладами мужності, які не лише досліджують нові горизонти, але й впливають на розвиток нашої держави.Ця конференція стала можливою завдяки вашій впев-неності в тому, що наука та знання є наймогутнішими ін-струментами для подолання негараздів і небезпек. Ви, нау-ковці, зберігаєте вогнище істини та розуму, а ваш внесок у різні галузі знання є надзвичайно цінним для нашої держа-ви в ці складні часи.Важливо, що ваша праця надалі сприятиме розвитку нашої держави та збереженню нашої ідентичності в умовах воєнного стану. Ваша здатність до аналізу, критичного мис-лення та інновацій дають надію на світле майбутнє нашої України.Пам’ятайте, що міцна наукова спільнота – це не лише джерело знань, але й міцний фундамент для стійкості нашої 
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України. Залишайтесь на передовій наукових досліджень, даруйте свої знання та вміння нашому суспільству, і разом ми зможемо здолати будь-які перешкоди та проблеми.Вітаю вас із вдячністю за вашу активну участь у цій конференції. Нехай ваші обмін поглядами, ідеї та знання допоможуть у подоланні викликів, які стоять перед нашою державою. Дякую вам за відданість науці та внесок у станов-лення сучасної України.З найщирішими побажаннями,
В.о.Ректора 
Національного універси тету охоро-
ни здоров’я України імені П.Л. Шу-
пика. д.мед.н., професор, академік 
НАМН України, Заслужений лікар 
України В’ячеслав КАМІНСЬКИЙ
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Шановні учасники  
конференції! Від імені університетської спільноти, радий вітати вас на Нау-ково-практичної конференції з між-народною участю «Складові націо-нальної безпеки в умовах воєнного стану». У непрості часи війни, ваша активна участь в цьому науковому заході набуває особливого значен-ня, адже вона свідчить про вашу високу наукову доскона-лість і відданість науці.Ця конференція стала можливою завдяки злагодже-ним зусиллям нашого університету та університетської спільноти закладів вищої освіти – партнерів з організації конференції. Ваша наукова праця та внесок у різноманітні галузі знання заслуговують великої поваги, і ви є світлим прикладом академічного досвіду та прагнення до розвитку науки.Умови воєнного стану накладають великі виклики на наш університет та наукову спільноту в цілому. Проте, ваше зібрання та обмін ідеями і дослідженнями на цій конферен-ції свідчить про вашу впевненість у тому, що наука може по-долати будь-які перешкоди та сприяти сталому розвитку держави.Науково-педагогічна спільнота є справжнім інтелекту-альним двигуном нашого університету, і ваше лідерство та вміння навчати і надихати здобувачів та молодих дослідни-ків мають великий вплив на наше суспільство. Ви формуєте майбутнє нашої держави через навчання та виховання мо-лодих поколінь, і це надзвичайно цінно в умовах воєнного стану.
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Залишайтесь сильними та мужніми в цих важких ча-сах, бо саме ви, науковці, формуєте майбутнє нашої держави. Нехай наш університет залишається витоком знань, дослі-джень та мудрості, який здатен протистояти будь-яким ви-пробуванням.Дякую вам за ваші наукові зусилля та присутність на цій конференції. Нехай наша співпраця принесе світлі ре-зультати та сприяє розвитку науки, не зважаючи на складні обставини.
Д.мед.н., член-кореспондент 
НАМН України, проректор з нау-
ково-педагогічної роботи, голо-
ва Вченої ради Національного 
університету охорони здоров’я 
України імені П. Л. Шупика Олександр ТОЛСТАНОВ 
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Шановні колеги,  
поважні дослідники та вчені,З великим задоволенням та глибокими відчуттями вітаю вас на важливому та об’єднувальному захо-ді – Науково-практичній конференції з міжнародною участю «Складові на-ціональної безпеки в умовах воєнно-го стану», яка об’єднала нас для важ-ливих дискусій, обміну думками та наукових відкриттів.Ця конференція є не лише платформою для представ-лення наших досліджень, але й мостом, що з’єднує нас як учасників наукового співтовариства, які прагнуть досягти нових вершин знань та розширити горизонти науки.Сьогодні ми маємо можливість поділитися результата-ми наших наукових пошуків, здобутих знань та інноваційних думок. Нехай ця конференція буде місцем об’єднання різнома-нітних підходів та поглядів, що призведе до нових відкриттів і збагачення нашого розуміння безпеки світу.Бажаю нам всім плідної праці, невтомної допитливості та високих досягнень. Дякую за ваш внесок у розвиток нау-ки, освіти та нашого спільного майбутнього.З найкращими побажаннями,

Проректор з наукової роботи НУОЗ 
України імені П. Л. Шупика, президент 
Асоціації стоматологічного здоров’я та 
гігієнічного навчання, Заслужений діяч 
науки і техніки України, доктор медич-
них наук, професор Наталія САВИЧУК
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UL. SZCZĘSNA, NR 26, 
WARSZAWA, KOD 02-454, 
POLSKA
e-mail: INFO@E-SCIENCE.SPACE

03.08.2023 № PL 8068

Шановні організатори та учасники науково-прак-
тичної конференції «Складові національної безпеки в 
умовах воєнного стану»!Від імені компанії E-Science Space, Польща, хочу висло-вити нашу глибоку повагу та вдячність за вашу важливу ро-боту, особливо в такий вирішальний час для України.Ця конференція є особливим місцем, де наукові дослі-дження знаходять своє застосування у практичних рішен-нях, спрямованих на підвищення ефективності заходів на-ціональної безпеки. Саме під час таких заходів, відбувається зустріч ідей, обмін досвідом та створення нових партнерств, що сприяють підвищенню національного оборонного по-тенціалу. Важливість даної тематики надзвичайно актуаль-на в умовах агресії рф, оскільки під час війни Україна має здатність до мобілізації своїх ресурсів, налагодження співп-раці між різними сферами та вдосконалення національного потенціалу для забезпечення стійкості та безпеки своїх гро-мадян.Наші серця наповнюються оптимізмом, коли думаємо про ваші дискусії, вашу працю, глибоке розуміння та цінні інсайти, які ви забезпечите в рамках цієї конференції. Впев-нені, що ця конференція стане важливим мостом до прогре-

UL. SZCZĘSNA, NR 26,
ARSZAWA, KOD 0 -

POLSKA

e-mail: INFO@E-SCIENCE SPACE

№ PL 

Шановні організатори та учасники науково-практичної конференції «Складові 
національної безпеки в умовах воєнного стану»!

Від імені компанії E-Scie ce S ace, Польща, хочу висловити нашу глибоку повагу та 
вдячність за вашу важливу роботу, особливо в такий вирішальний час для України.

Ця конференція є особливим місцем, де наукові дослідження знаходять своє 
застосування у практичних рішеннях, спрямованих на підвищення ефективності заходів 
національної безпеки. Саме під час таких заходів, відбувається зустріч ідей, обмін досвідом та 
створення нових партнерств, що сприяють підвищенню національного оборонного 
потенціалу. Важливість даної тематики надзвичайно актуальна в умовах агресії рф, оскільки 
під час війни Україна має здатність до мобілізації своїх ресурсів, налагодження співпраці між 
різними сферами та вдосконалення національного потенціалу для забезпечення стійкості та 
безпеки своїх громадян.

Наші серця наповнюються оптимізмом, коли думаємо про ваші дискусії, вашу працю, 
глибоке розуміння та цінні інсайти, які ви забезпечите в рамках цієї конференції. Впевнені, що 
ця конференція стане важливим мостом до прогресу та процвітання України, прокладаючи 
шлях до світлого майбутнього.

В цьому процесі ви не лише визначите рух науки в Україні, але й поширите ці знання по 
всьому світу, через ваші активні дискусії, які в подальшому відобразяться в успішних 
публікаціях. Де саме ми станемо для Вас надійним партнером. 

Ми в E-Science Space дуже цінуємо вашу відданість науці та соціальній справедливості. 
Це джерело натхнення для нас у нашій щоденній роботі.

Ми бажаємо вам успішної та продуктивної конференції. Нехай ваші дискусії принесуть 
нові ідеї, рішення та перспективи, які допоможуть вам ще більше підвищити стабільність, мир 
та процвітання в Україні.

Sincerely yours

Maryna Dei

E-Scie ce S ace Presi e t

P D i  Law  ass ciate pr fess r

E-SCIENCE SPACE

ttps://e-scie ce.s ace

i fo@e-scie ce.s ace

+380 96 275 77

+
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су та процвітання України, прокладаючи шлях до світлого майбутнього.В цьому процесі ви не лише визначите рух науки в Україні, але й поширите ці знання по всьому світу, через ваші активні дискусії, які в подальшому відобразяться в успішних публікаціях. Де саме ми станемо для Вас надійним партне-ром. Ми в E-Science Space дуже цінуємо вашу відданість нау-ці та соціальній справедливості. Це джерело натхнення для нас у нашій щоденній роботі.Ми бажаємо вам успішної та продуктивної конферен-ції. Нехай ваші дискусії принесуть нові ідеї, рішення та пер-спективи, які допоможуть вам ще більше підвищити ста-більність, мир та процвітання в Україні.
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потрібно, щоб модернізація здійснювалася у всіх сферах сус-пільного життя і досягала правил та стандартів ЄС.
Список використаних джерел1. Застосування кращих практик фондів ЄС у відновленні України. URL.: https://bankwatch.org › uploads › 2023/03 › 2. Новий механізм підтримки України. URL.:  https://ec.europa.eu › detai3. Шаповал Наталія, Федосеєнко Максим, Грибановський  Олексій, Терещенко Ольга. .Повоєнне відновлення України. Нові ринки та цифрові рішення. URL.:  https://kse.ua › news › povoy.4. COMMUNICATION FROM THE COMMISSION TO THE EUROPEAN PARLIAMENT, THE EUROPEAN COUNCIL, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS «UKRAINE RELIEF AND RECONSTRUCTION» URL.:  https://eur-lex.europa.eu › 
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адміністрування Національного 
університету охорони здоров’я 
України імені П.Л. Шупика 

Наслідки першого року військової агресії на 
фармацевтичну галузь УкраїниРозпорядженням від 26 липня 2022 р. № 647-р «Про внесення зміни в додаток до розпорядження Кабінету Міні-стрів України від 14 серпня 2013 р. № 843» Кабінет Міністрів України ухвалив рішення внести фармацевтичну промисло-
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вість за напрямами – виробництво лікарських засобів та ме-дичних виробів до пріоритетних галузей економіки України [1]. За динамікою приростів фармацевтична Україна неодноразово була віднесена до кластеру «Pharmerging markets», тобто є привабливою для інвестицій. Однак, на іншому боку важеля – зависокі ризики присутності в укра-їнській бізнес-арені. Наприклад країнний ризик – цей ризик пов’язаний з політичними та економічними змінами в краї-ні, які можуть вплинути на здатність країни, компаній та ін-ших позичальників відповідати за зобов’язаннями зовніш-нього боргу [2, 3]. Позитивний тренд розвитку фармацевтичного ринку України переривається зовнішніми факторами. Деякі з них спільні для всього світу, як криза 2008-2009 років або панде-мія COVID-19. Однак, найдраматичніший та найруйнівніший вплив на фармацевтичний сектор економіки мали 2 війни 2014 та 2022 років [4]. Якщо оцінювати український ринок з точку зору гло-бальних фармацевтичних компаній – частка до 0,25% в сві-товому масштабі є  незначною. А ось для локальних грав-ців – український ринок є основним, формуючим товарообіг підприємства. До 24 лютого 2022 року фармацевтичний ринок мав позитивний тренд приросту до минулого року. На 4-му тижні відбувся пік споживання в основному за рахунок протизастудних та противірусних препаратів, що пов’яза-но із хвилею COVID-19. В зазначеному періоді циркулював штам Дельта та Омікрон. Обидва штами супроводжувалися катаральними клінічними симптомами, характеризували-ся меншою кількістю важких випадків і госпіталізацій. До 7го тижня хвиля захворюваності по-троху знижалася. Був «класичний» для зимового сезону розвиток подій (Рис. 1) [5].
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24 лютого населення охопила паніка. В продовольчі магазини та аптеки стояли черги, люди намагалися попов-нити домашню аптечку, запастися продуктами і втекти від війниПанічні настрої призвели до стрибкоподібного при-росту споживання лікарських засобів: +69% до аналогічного періоду минулого року. Подібну картину можна було спосте-рігати на 13-му тижні 2020 року, коли в Україні оголосили про початок пандемії та впровадженні карантинних заходів COVID – 19. За піком споживання на 8му та 9му тижнях 2022 року пішов різкий спад, який триває й досі (Рис 1).

Рисунок 1. Фактори впливу на фармгалузь в період воєнних дій, 
2022 рікКількість перетинів українського кордону з початку війни по 30.08.2022: 12,0 млн – виїздів з України 5,3 млн – в’їздів до України. За даними соціологічних досліджень ~ 10% біженців не планують повертатись [5]. Оцінка кілько-сті населення станом на вересень 2022 склала приблизно 30 млн чоловік. (розраховано як різниця між наявним населен-ням станом на 01.02.2022 р і кількістю українських біженців за даними UNHCR)Основну частину мігрантів склали жінки з дітьми. Як наслідок – педіатричні препарати втратили значну частку ринку в роздрібному споживанні. 
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Ще одним важливим аспектом вимушеного перемі-щення став брак кадрів. В аптеках та на виробництві (осо-бливо в зонах активних бойових дій) критично не вистачало персоналу.Станом на 31.08.2022 р. в Україні працювало 16 980 аптек або 81% від довоєнної кількості. Воєнні дії в Україні спричинили: закриття 3874 аптек На територіях, де проходили активні бойові дії, на прифронтових територіях і тим більше окупованих, майже повністю пропала можливість нормального функціонуван-ня галузі.  З початком воєнних дій обірвалися стабільні ло-гістичні шляхи – як внутрішньої логістики так і доставка необхідних імпортних компонентів для виробництва лікар-ських засобів: активні фармацевтичні інгредієнти, комп-лектуючі для пакування, допоміжні речовини тощо. Значно постраждали дистрибутори, які вимушені були працювати в екстримальних умовах, щоб забезпечити аптеки і населення необхідними лікарськими засобами. За тих обставин, які склалися, в Україну хлинув потік гуманітарної допомоги. Це дуже сильно допомагало на по-чаткових етапах. Але з плином часу і стабілізації ситуації в частині регіонів – почало забирати на себе певну частку сегмента, яку могли б покривати українські виробники. Надлишкове постачання деяких ліків зупиняє українське виробництво, з зупинкою виробництва йде скорочення робочих місць, а дальше вже і неможливість повторно за-пустити виробничі дільниці. Такий розвиток подій може призвести до колапсу цілої життєвонеобхідної галузі. На-явність державних замовлень може суттєво вплинути на можливість збереження робочих місць, знань, технологій і безпосередньо розвитку фармгалузі. Для підтримки еконо-міки важливо розірвати це порочне коло, щоб люди мали можливість працювати, витрачати гроші і сплачувати по-датки в Україні.
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Висновки. Фармацевтична промисловість України є однією із 7 пріоритетних галузей економіки України. В сві-товому масштабі частка ринку фармацевтичної України коливається від 0,25% до 0,39% і прагне зростання, якому заважають зовнішні фактори. Найбільш несприятливими є воєнні дії. Воєнні дії 2014 та 2022 років спричинили па-діння продаж та зменшення частки ринку фармацевтичної України на світовій арені. Високі темпи приросту цікаві для іноземних компаній. Однак, крайній ризик занадто високий і частка ринку України не настільки велика в структурі біз-несів транснаціональних фармацевтичних гігантів. Для ві-тчизняних виробників локальний ринок – основний, вони в будь-якому випадку будуть інвестувати в розвиток.Наразі в натуральному вираженні домінантну частку ринку в Україні займають вітчизняні виробники, в грошо-вому – імпорт. У буремні часи споживач переключається на ліки локального виробництва з метою економії. Саме тому вкрай важливу мати альтернативу в кожній категорії лікар-ських засобів для можливості вибору.Формування фінансового, науково-дослідного, тех-нологічного, виробничого та кадрового потенціалу галузі, інституційних, правових, організаційно-економічних від-носин державних органів управління та вітчизняних фар-мвиробників може забезпечити здатність функціонування фармацевтичної галузі на інноваційній основі, що гарантує безперебійну, широко асортиментну доступність ліків для населення, високу медичну ефективність життєво необхід-них та найважливіших лікарських засобів – тобто фармаце-втичну безпеку громадян. 
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